
Protokół Nr 5/24
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa 

w dniu 14 października 2024 r.

Posiedzenie Komisji odbyło się w siedzibie Domu dla Dzieci Nr 1 w Otwocku, przy ul. 

Prądzyńskiego 1, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny 

i Bezpieczeństwa radnego Jarosława Lecha w godzinach od 1630 do 1750.

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji, Wicestarosta Otwocki - Dariusz 

Olszewski, Dyrektor PCPR w Otwocku - Małgorzata Woźnicka, Koordynatorzy Placówek 

Opiekuńczo-Wychowawczych : Pani Wiesława Zackiewicz - Dom dla Dzieci Nr 1 w 

Otwocku; Pani Beata Tobiasz - Dom dla Dzieci Nr 2 w Otwocku; Pani Agnieszka Solecka - 

Domu dla Dzieci Nr 3 w Otwocku - zgodnie z załączonymi listami obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu Nr 3/24 z 09.09.24 r. i protokołu Nr 4/24 z 23.09.24 r.

3. Funkcjonowanie i obecna sytuacja w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na 

terenie powiatu otwockiego.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa radny Jarosław Lech 

przywitał zebranych i przedstawił zaproszonych gości oraz podziękował Pani Wiesławie 

Zackiewicz za możliwość zorganizowania posiedzenia Komisji w Domu dla Dzieci Nr 1.

Do przedstawionego porządku posiedzenia Radni nie zgłosili propozycji zmian i uwag.

Ad. 2
Protokół Nr 3/24 z 09.09.24 r. i protokół Nr 4/24 z 23.09.24 r. został przyjęty 

jednogłośnie.

Ad. 3
Przewodniczący Komisji Jarosław Lech zwrócił się do wychowawców Domów dla 

Dzieci o przekazanie informacji nt. funkcjonowania placówek.
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Głos zabrała koordynator Wiesława Zackiewicz i powiedziała, że placówka w obecnej 

strukturze działa od 1 października 2012 r., w domu mieszka 14 dzieci, sypialnie są 

dwuosobowe. Dzieci przychodzą do placówki na podstawie postanowień Sądu. Zadaniem 

placówki jest stworzenie dla dzieci warunków zbliżonych do domu rodzinnego oraz jak 

najlepsze zaspokojenie potrzeb emocjonalnych. W tym celu stworzone są plany pomocy 

dzieciom, które są realizowane. Ze swojej pracy kadra wywiązuje się jak najlepiej. Występuje 

stała współpraca z rodzicami, żeby dzieci mogły wrócić do swoich rodziców. Jest stworzona 

jedna rodzina, organizowane są dzieciom urodziny i inne uroczystości tak jak to się dzieje 

w domu rodzinnym. Organizowane są wycieczki, dzieci potrafią jeździć na nartach, co roku 

organizowane są wyjazdy na Mazury, jesienią są wyjazdy w góry, dzieci wyjeżdżają również 

za granicę.

Dyrektor PCPR Małgorzata Woźnicka powiedziała, że tu przebywają najmłodsze dzieci 

i cały zespół jest przygotowany żeby pomagać dzieciom.

Głos zabrała koordynator Beata Tobiasz i powiedziała, że struktura organizacyjna 

w Domu dla Dzieci Nr 2 jest taka sama, z tymże dzieci są starsze. Poruszyła problem obecnej 

młodzieży, która często nie radzi sobie z emocjami. Dzieci potrzebują konsultacji 

psychiatrycznych, psychologicznych a z tym są duże trudności. Dzieci z placówki korzystają 

z poradni Centrum Zdrowia Dziecka lecz terminy są odległe. Dzieci starsze uczone są 

samodzielności. Placówka współpracuje z Mazowieckim Centrum Neuropsychiatrii, Centrum 

Zdrowia Dziecka, Kuratorem, pracownikami socjalnymi, asystentami rodziny celem 

udzielenia jak najlepszej pomocy dzieciom.

Wychowawca Wiesława Zackiewicz zwróciła uwagę i podkreśliła, że najgorsza 

współpraca jest z sądami.

Dyrektor PCPR Małgorzata Woźnicka powiedziała o wyzwaniach dla kadry i bliskich 

osób dziecka, zwracając uwagę na zachowanie dzieci, na nieprawidłowo kształtującą się 

osobowość, podała przykłady, kiedy dzieci nie potrafią nazywać swoich uczuć. Dyrektor 

powiedziała o zaburzeniach depresyjnych, praca jest bardzo trudna i odpowiedzialna. Z tego 

względu pojawiają się problemy kadrowe w Domu dla Dzieci Nr 2.

Pani Beata Tobiasz dodała, że praca jest ciekawa i nieprzewidywalna, ale w wielu 

przypadkach działania są skuteczne.
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Dyrektor Małgorzata Woźnicka powiedziała o pozytywnych i skutecznych działaniach 

wychowawców, dążących do usamodzielniania się dzieci, ponieważ dzieci radzą sobie 

w dorosłym życiu. Chcemy budować więź, jeśli się ją wytworzy to ta więź jest trwała.

Głos zabrała koordynator Agnieszka Solecka i powiedziała o budowaniu więzi. Dom 

dla Dzieci Nr 3 działa na podobnych zasadach jak Dom dla Dzieci Nr 1 i Nr 2. Wychowawcy 

starają się i pomagają jak się da, zasady są takie same. Dzieci są z trudnych domów i z trudną 

historią. Tworzymy dom rodzinny, organizujemy czas wolny, są święta, urodziny i inne 

uroczystości, zapraszani są rodzice. Problemy są i zawsze będą.

Przewodniczący Komisji Jarosław Lech udzielił głosu Grażynie Kilbach 

przewodniczącej Rady Powiatu.

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach serdecznie podziękowała za wyjątkową 

i niesamowitą pracę, za poświęcenie i przekazywane ciepła rodzinnego. 

Następnie powiedziała o problemach wychowawczych i współpracy z rodzicami.

Podsumowując omawiane problemy, Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach nakreśliła 

dwa kierunki działania:

1. Dążenie do zatrudnienia własnego psychiatry dziecięcego, który będzie w dyspozycji. 

Podejmijmy próby w porozumieniu z PCZ opracować wniosek w sprawie psychiatrii 

dziecięcej.

2. Większego dostępu do specjalistów: psychologa i psychiatry oraz lepszej współpracy 

z Sądem.

Dyrektor Małgorzata Woźnicka poinformowała, że jest ogłoszony program z unijnych 

środków jeśli chodzi o psychiatrę dziecięcą ze 100% dofinansowaniem. Konkurs został 

ogłoszony. To jest duża szansa, a my jako powiat powinniśmy mieć takie centrum.

Następnie powiedziała o pozyskaniu środków na działania edukacyjno-korekcyjne 

i o trudnościach w realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinach.

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach potwierdziła ten problem z punktu widzenia 

pracy w Komisji Interdyscyplinarnej.

Radny Rafał Majewski zaproponował, aby zebrać te wszystkie problemy i wystąpić do 

Ministerstwa Sprawiedliwości, żeby to zmienić. Jeżeli jest taka potrzeba, to te problemy należy 

przekazywać dalej.
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Radna Kinga Błaszczyk poparła radnego Rafała Majewskiego, jeżeli są możliwości 

dotarcia, to należy zrobić kroku do przodu i usprawnić wiele rzeczy. Przedstawiła swoją 

propozycję i gotowe rozwiązanie na pieczę zastępczą. Zwróciła uwagę, że dzieci w sprawach 

sądowych nie są stroną i nie przysługuje mu obrońca z urzędu. Prawo jest takie, że nie można 

już otwierać nowych placówek instytucjonalnych. Dzieci jest coraz więcej potrzebujących 

pomocy, a miejsc nie ma. Na miejsce w ośrodku preadopcyjnym dzieci czekają w szpitalach. 

Powiedziała o działaniach PCPR, które powinno być wzorem dla całego kraju. 

Teraz przygotowywana jest we współpracy z PCPR promocja rodzicielstwa zastępczego 

i wspólnie z Fundacją Rodzin Adopcyjnych opracowywany jest kalendarz charytatywny 

o tematyce rodzicielstwa zastępczego.

Starosta Otwocki dołączył się do podziękowań, które złożyła Przewodnicząca Rady. 

Doceniając trudną pracę wychowawców z okazji Dnia Nauczyciela złożył najserdeczniejsze 

życzenia.

Ad. 4
W sprawach różnych głos zabrała dyrektor PCPR i zwróciła się z prośbą 

o uczestniczenie w posiedzeniu Komisji, na którym będzie omawiany budżet na 2025 rok.

Ad. 5
Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczył:

Jarosław Lech

Protokołowała:

Hanna Michalak
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